

4月16日,神舟二十号载人飞船与长征二号F遥二十运载火箭组合体转运至发射区。新华社发

新华社酒泉4月22日电 神舟二十 号任务22日完成发射前最后一次全区 合练。目前,发射任务各系统已经完 成了相关功能检查,设备状态稳定、人 员准备就绪,发射场做好了发射前的 各项准备工作。

当日上午,在北京航天飞行控制 中心统一调度下,酒泉卫星发射中心、 西安卫星测控中心以及任务各测控点 实施联调联控,全面模拟发射准备、发 射以及飞行过程中的各种技术状态和 工作过程。

这次合练是神舟二十号发射前的 最后一次要素齐全、最接近实际发射 流程的合练。合练结束意味着神舟二 十号船箭组合体蓄势待发,正式进入 临射状态。

"目前,火箭、飞船及发射场各系 统参试设备状态良好,发射场区后续 将按计划扎实开展射前检查和推进剂 加注等相关工作。"酒泉卫星发射中心 谌廷政说。

气象系统持续关注发射窗口天气 变化情况,加大气象会商密度,对可能 影响发射的气象因素进行了专题技术 研究。"经过连续的天气分析和跟踪, 多轮会商后,专家组一致认为发射日 当天天气平稳,满足任务最低气象条 件。"酒泉卫星发射中心张芳说。

据介绍,目前各系统已做好发射 前各项准备工作,全体参试人员正以 饱满的热情和严谨的态度,迎接神舟 二十号载人飞船的发射。

"匍匐""尴尬""亵渎""喷嚏""邋遢"……

孩子们看了都认识 为何提笔却写不出来

"匍匐""尴尬""亵渎""喷嚏""邋 遢"……这些常见字,不少中小学生看了 都认识,提笔时却写不出来。

常写错字、好字难寻,当前,一些中 小学生书写能力不强,不少人都面临提 笔忘字的情况。如何让孩子们认识汉字 之美,爱写字、写好字?

部分中小学生书写能力不强

如今,随着手机、电脑的普及,不少人 在生活中都存在"汉字失写症"。特别是一 些中小学生只在完成课堂作业时动笔写 字,大多数时候靠拼音输入法打字,有时使 用拍照、语音转文字等技术手段代替笔记。

天津一名小学生家长周先生说,孩 子有时提笔忘字,对一些汉字的笔画结 构、偏旁部首记忆模糊,经常需要上网查 某个字怎么写。

学生书写不佳的情况也日益普遍。 在广东惠州一所小学任教的王女士说, 班上不少学生写字较差,有的下笔浅、写 字小,有的歪七扭八、超格出线,还有的 丢笔画、多笔画、乱连笔,字迹很难认清。

湖北省一位中学教师饶舜也表示, 从作文阅卷的情况来看,目前学生的书写 水平大不如前,写字较好的学生仅占三 成左右,不少学生平时很少花时间练字。

"在网络时代,我们不能'握着鼠标 忘了笔杆',仍需提升青少年汉字书写能 力。"天津社会科学院舆情研究所副研究 员张丽红说,汉字不仅是信息符号,更是 中华文化的重要载体,有着丰富的历史 文化内涵。青少年书写能力下滑、汉字 功能弱化,会影响文化传承与文化自信。

"失写症"的背后

导致青少年书写能力下滑的一个重 要原因是电子产品使用率上升、写字频 率下降。除此之外,纸质阅读时间有限、 对汉字的文化艺术底蕴科普不足、书法 师资力量欠缺等也是重要原因。

-网络别字多,文字使用不规 范。多位受访者指出,部分短视频、自媒 体上经常出现乱用汉字、编造词句、用语 不规范等现象,一些从业者追求流量至 上,对语言表述漫不经心。

静心阅读少,对经典文本不够 亲近。中南传媒产业研究院和中南大学 人文学院去年5月发布的《湖南省中小学 校园阅读现状与需求调研报告》显示,中 小学生用于课外阅读的时间和阅读量均 明显下降,家庭图书拥有量偏低,图书拥 有量不足30本的家庭占比超过一半。

-板书遭弱化,专业书法师资不 足。中国书法家协会会员、天津青年宫 教师彭瑶等专家介绍,当前中小学书法 教育普遍面临师资力量不足问题,一些 学校的书法课教师由其他学科教师兼 任,难以为学生提供系统、专业的汉字书 写指导。有些校外培训班的书法教师没 有系统学过书法就匆匆上岗。

-日常字体单一,难以感悟汉字 之美。多位专家认为,学生日常使用的 教科书等字体比较单一,审美层面上的 汉字、书法教育不足。

"当前有的'江湖书法'走红网络,容 易侵蚀青少年对汉字的审美意识。"彭瑶 说,教学过程中,在让学生掌握书写姿 势、笔顺规则、书写规范的同时,也要注重 向孩子介绍汉字的文化渊源与演变过程, 多带领学生欣赏历史上书法名家的作品, 在潜移默化中让孩子感受汉字之美。

让孩子们能写字、爱写字、写好字

中小学生书写水平下滑的现象已开 始受到各方关注。去年,教育部办公厅 印发关于进一步加强中小学规范汉字书 写教育的通知,提出培养良好书写习惯、 提高规范书写水平、传承优秀汉字文化、 规范校园用字等举措。

业内人士认为,学校、家庭、社会要 进一步形成合力,让青少年重视规范汉 字书写,能写字、爱写字、写好字。

从学校教育来讲,要充实书法教师 队伍,完善书法课程体系。彭瑶建议,可 将书法史、书法美学、书法艺术等内容纳 入中小学教学系统,完善对学生汉字书 写教育的考评体系,增强学生对汉字的 认同感;同时补充书法教师,邀请校外专 家对现职教师有针对性地开展培训。

家庭教育的重要性也不容忽视。张 「建议 家长要引导孩子认识书写的 重要性,鼓励孩子临摹字帖、认真书写, 帮助其挑选质量好、适合孩子年龄段的 书写和指导工具。

此外,互联网对青少年影响较大,要 守好网络文字规范性的底线。天津财经 大学商学院互联网信息与用户行为研究 中心主任陈旭辉建议,内容平台有必要 通过AI工具进一步完善对创作者的文字 规范提示;发挥媒体、研究机构、语言文 字行业专业协会等机构的合力,形成正 确使用语言文字的良好风气。 据新华社

新疆维吾尔自治区党委原副书记 李鹏新受贿案一审宣判

新华社西安4月22日电2025年 4月22日,陕西省宝鸡市中级人民法 院一审公开宣判新疆维吾尔自治区党 委原副书记李鹏新受贿案,对被告人 李鹏新以受贿罪判处死刑,缓期二年 执行,剥夺政治权利终身,并处没收个 人全部财产,在其死刑缓期执行二年 期满依法减为无期徒刑后,终身监禁, 不得减刑、假释;对追缴在案的李鹏新 犯罪所得财物及孳息依法上缴国库, 不足部分继续追缴。

经审理查明:1999年至2023年, 被告人李鹏新利用担任青海省海西蒙 古族藏族自治州委副书记、格尔木市 委书记,海西蒙古族藏族自治州委书 记,青海省委常委、政法委书记,内蒙 古自治区党委常委、组织部部长,新疆 维吾尔自治区党委副书记,青海省副 省级干部等职务上的便利以及职权或 者地位形成的便利条件,为有关单位 和个人在矿产开发、企业经营、干部任 用等事项上提供帮助,直接或通过他 人非法收受上述单位和个人给予的财 物共计折合人民币8.22亿余元。

宝鸡市中级人民法院认为,被告 人李鹏新的行为已构成受贿罪。李鹏 新受贿数额特别巨大,犯罪情节特别 严重,社会影响特别恶劣,给国家和人 民利益造成特别重大损失,论罪应当 判处死刑。鉴于李鹏新受贿犯罪中有 未遂情节,到案后如实供述罪行,主动 交代办案机关尚未掌握的绝大部分受 贿事实,认罪悔罪,积极退赃,受贿所 得及孳息绝大部分已追缴到案,具有 法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死 刑,可不立即执行。同时,根据李鹏新 犯罪的事实和情节,决定在其死刑缓 期执行二年期满依法减为无期徒刑 后,终身监禁,不得减刑、假释。法庭 遂作出上述判决。

白杰品股

尾声

问:周二沪指低开,盘中震荡走 高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周二涨跌不一,沪指逆市 飘红实现8连阳,盘面上个股涨跌各 半,物流行业表现最好。截至收盘,两 市涨停超80只,跌停13只。技术上看, 沪深股指继续收于5日均线之上,两市 合计成交10900亿元环比增加;60分钟 图显示,各股指均收于5小时均线附 近,60分钟MACD指标均保持金叉状态; 从形态来看,沪指依然最强,继续刷新 近期反弹新高,盘中一度收复3300点 整数关口,盘中最高距离回补缺口及 60日均线仅10余点,预计后市仍将继 续向上,而其他股指也有望跟随补 涨。期指市场,各期指合约累计成交、 持仓均减少,各合约负溢价水平整体 继续缩减。综合来看,不确定性最大 的时候已经悄然过去,随着年报季报 披露接近尾声,市场风险偏好将重新

资产: 周二按计划以15.88元均价 入卫星化学18万股, 之后以1598元 均价卖出18万股。目前持有华创云信 130万股,鲁信创投60万股,爱建集团 180万股,创元科技36万股,陕天然气 60万股,电投能源26万股,山河智能75 万股,卫星化学30万股。资金余额 3005640.6元,总净值51082140.6元, 盈利25441.07%。

周三操作计划:卫星化学拟先买 后卖做差价,爱建集团、创元科技、山 河智能、华创云信、电投能源、陕天然 气、鲁信创投拟持股待涨。